Mortwaelckwi =

орган Зоншаевского РИ вин (б) и Райссевта депутатов трудящихся Год ведания IX // № 63/ 18 ноября 1943

ненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства (Из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1943 г.)

Усилить внимание животноводству

Высокая оценка, данная то-варищем Сталиным в своем докладе от 6 ноября с. г. кол хозному крестьянству. За его всемерную помощь фронту зернем, продуктами животновод-ства, сырьем гоодумевляет колхозников и колхозниц на новые трудовые дела, на усиление помощи фронту. Еще боль те давать продуктов

сельского хозяйства фронтутакова задача, которая сейчас стоит перед колхозным врестьян-HEROMAY OOG HOROLD

Животноводство является важвейшей отраслыю сельского хозяйства, продукты животноводства так необходимы фронту. стране и на возмерное празвивтие этой важнейшей годотрасли осельского хозяйства должно быть направлено внимание колхозни всв и колхознии:

полностью укомплектовать животноводческие фериы, всемерно бороться за увеличение продуктивности скота такова задача

от в Сосударственная проверка, го вы товности колхозов к зимовке " сьога по району показала, что нариду с передовыми сколхозами, как "Красная Зорька", "Ста-" Полярная Звезда і, где фериы полностью укомплектованы, хорошо оборудованы помещения для зимсвки скота, запасено веолю кормов и введен рацион кормления, есть такие колхозы, **- Г**де живетиогодству не уделено должного внимания.

В колхозе "Память Чкалова" датель Ільбов, крупного рогатого скота нехватает к плану 9 гелов, овец 5, свиней 19, отоцы из плана 200 имеется 30 голов Помещения к зимовко бечили общественное животноне подготовлены, кормов в достаточной мере нет A предсе датель Хлыбов беззаботен.

подстовка помещений, безучетное кориление скота привело к истощению мо лоднака рождения 1943 г. в колхозах "Великий путь" и сельсовета.

Преверкой гле на фермах существует ный рейону государственный цам поверхноство руководят обезличка, там плох уход за прав перевыполнен по всем вы массове нолитической работой, скотом, не водготовлены поме- дам продуктивного скота. щения к зиме, там низкая Успешно провели все

продуктивность ск. та. тивности вависит от людей, ко- ского. торые ухаживают за скотом. И Однако в 1943 сельскохос, ними нужно вести повседневную работу, учить правильно крупные недостатки в руководкормить, правильно ухаживать стве и раб те иногих возхозов
за скотом, а также учитывать Крайне неудовлетворательно

мом Все внимание колхозы дол- в этих водлени обласи по потери жизи уделить развитию жизот- жиз допущесы большие потери новодства, повышению его про- зерна, льна, клевера. дуктивности. Этим окажем су- В текущем голу еще более и урожая в колхозах.

— низации за зимний период про- циалистическое соревнован щественую помощь фронту, при- ухудшила свою работу. МТС, 2, Обязать Райуполнарком вести обучение не менее 900 передовое место района в близим час победы над врагом. выполнившая план всего лашь заг, Заготлен, сельсоветы и голов крупного рогатого скота и шей Горьковской области.

на фронтах отечественной войны

N W W 3 H

франта продолжали развивать соединения вышли на подступы пехоты и танков и 12 ноября рогам Гомель-Калинвовичи. Про успешное наступление. Части в городу. Не давая врагу опом- неоднократно контратаковал на- тивник несет огромные потери иского соединения 10 ноября ниться, советские бойцы обошв боем переправились нерез ли Житомир с трех сторон. реку Тетерев и овледели рай- Действия конницы были под онным центрем Емевской обла-Ідержаны петотными, танковы сти Иваннов. В этом жэ ин и артиллерийскими частями районе советские подразделения Красной Армии Завизались прижали и ресе и разгромили ожесточенные уличные бои. грунпу гитлеровцев, числен В ночь на 13 ноября советские ностью до 1500 человен. Зах-войска разгромили противника вачены 30 обраса по большой и полностью свладели областобоз с военным грузами. Бой- ным центром Украины и круп цы и свой часты, преследуя ным железнодорожным узлом врага, вахватили 12 исправных городом Житомир Захвачены немецких танков, 8 самоходных ерудий, бровеноезд, 20 трак- продовольствием и военным горов. 75 автомащин, 40 ва- имуществом, много артиллерии, гонов с продовольствием, склад автомащин и другие трофеи боеприпасов, склад химиму В гот же день наши войска щества и склад радмоми чщества, заняли районыме центры Жи На другом участке советские томирской области герод Ма части заняли районный центр лин, город Чернянов. По Киевской области Гребенна Захвачены крупные склады противника В течение 11 и 12 новбря наши войска овла дели равонными центрами Житомирской области городом Чеповичи, Базар и район-Радомышль, Брусилов, вым центром Киевской области Корими, городом Норосты Каганович (Хабнос). шев и устремились к Ж томи-

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 ноября 1943 года) прупные свлады с боеприпасами, тиевна и районный центр Киевской области Рознажев В последующие дви совет кие войска овладели районными центрами Житомирский соласти

В районе южнее и юго во

неоднократно контратаковал на- тивник несет огромные потеры ши части. Весь день шли оже- Только за 15 ноября советски немцев. В течение 13 и 14 Фастова отбивали контратаки противника и нанесли ему большие потери в людях и технике. 15 и 16 ноября ваши наши войска вели бои за расвойска отражали контратаки врупных сил пехоты и танков противника в районах западнее Фастова и юго-восточнее Жи-

Южнее Речины на правом берегу Днепра, 11 ноября наши войска, после артиллерийской подготовки атаковали противника и, сломив его сопротивление заняли і яд населенных пунктов. Сокрушая оборову претивника, советские части продолжати продвигаться вперед, 15 ноября овладели жеру. Выстро продвигаясь вперед, стоянее города Фастов против- межи и прервали сообщение самолетов,

Войска 1-го Украинского части и ского кавалерийского ник сосредоточил крупные силы по железной и поссейной по сточенные бов, в ходе которых бойцы истребили 3000 солдавемцы повесли тажелые потери. к офицеров противника и унач Подбито и уничтожено до 70 тожили 40 танков. Захвачены вражеских танков, 8 самоходных 27 исправных немецких танков орудий и 26 бронетранспорте- 32 полевых и 7 самоходных ров. Истреблено свыще 2000 орудий, 477 грузовых и 8 легковых машин, склад с бензином. ноября наши войска в районе 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военно

Если на претвем году войны на-

ша армия не испытывает недос-

татка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, по в этом сказались сила и жиз-

> на Керченском полуострове ширение плацдармов и заняли несколько населенных пунктов.

имущество.

В районе севернее Гомеля наши войска 16 ноября вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, значительно улучшив свои позиции.

За кремя с 9 по 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 630 немецких танков. В воздушных боях и огнем венитной артил лезнодорожной станцией Де- лерии сбито 128 немецких

Об итогах 1943 сельскохозяиственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1944 года PEWEHNE

пленума Тоншаевского райнома ВКП (б) от 13 ноября 1943 года Пленум райкома ВКП (б) от- на 56,1 проц. МТС повторяет партийные организации выпол-(широко применить его на мечает, что колхозы района, ошибки прошлого года, не на- нить план льнозаготовок в сро- сельхоз работы в 1944 году, преодолевая трудности военного чаз почти ремонт тракторов, ви, установленные графиком, покончеть с обезличкой в исвремени в текущем 1943 сель. В колхозах района вследствие проведя максимально сдачу пользовании коня, строго проскохозяйстверром году удов- обезанчки и варварского отно-Октарского сельсовета, предсе- детворительно справились с щения допущен большой па-датель Ільбов, крупного рога- основными сельськогозийствен деж дошадей, составляющий ными работами, полностью выподнили сосударственные плавы весението и озимого сева, обесвотство грубыми и сочными

вели уборку урожал. План хлебозаготовов район го государственного срока, обгосударственной 18,4 проц. свиньям - 14,2 проц. колхозы почти не приступили комиссии установлен, что там, обизм-26 проц., установлен-

Успешно провели все сельтело постановки дхода за колхози сельсоветов — гоншаевскотом, повышение его продук- ского, Кунербского и Ломов-

их труд, чтобы правильно приправин все сельскохозяйственправин все сельскохозяйственправин все сельскохозяйственправин все сельскохозяйственОбеспечить сохранность семян
правин все сельскохозяйственОбеспечить сохранность семян
правин п Чталова и и екоторые другие. к 1 декабря, развернуть под-

17 проц. общего поголовья

Колхози района неудовлетворительно развертывают подготовку в весеннему севу, засыпка семян проведена по зеркориами, организованно про-новым культурам всего лишь на 60 проц., льну 50 проц., клеверу 40 проц и картофелю выполнил в 25 октября на 90 проц., Райзо, многие сель-35 дией раньше установленно- советы и партийные организации недооценивают значения щественное животноводство в полной засынки, сохранности и "Новая Жизнь" Ложкинского колхозах за 10 месяцев возрес подготовки семян к севу, к зало по крупно р гат му скоту на готовке и вывозке удобрения

> Мяогие партийные организа слабо организуют социалистическое соревнование, контроль скохозяйственные работы 1943 г. за выполнением взятых обяза- и портийные организации раз- дальнейшего CANACTR.

> > постановляет:

Обязать Райзо, сельсоветы и партийные ср:анизации полностью засыпать семенные, переходящие и страховые фонды рений. в 20 ноября с г

севу. Закончить полнестью обготовку и провести, как важнейшее хозяйственно политическов деле распределение доходов

льна волокном крестьянской обработки.

В целях быстрейшего вы по 25 ноября фронтовую дека- колхозах и совхозах, " ду по выполнению плана льнозаготовов.

3. Потребовать от руководства МТС коренного улучшевысокодачественный и своевремашин, выполнить план подготовки кадров и обеспечить подвенности в коллективах МТС.

Поручить бюро РК ВКП (б) взять под повседневный контроль работу МТС и принимать решительные меры улучшения

водить в жизнь постановление CHR CCCP II HK BEII (6) "O мерах увеличения поголовья полнения плана об'явить с 15 лошадей и ухода ва ними в

6, Обязать Райзо, сельсоветы и партийные организации обеспачить проведение теплой и сыния работы МТС, обеспечить той зимовки скота, особо принимать меры и услановить повменный ремонт тракторов, с-х седневыми контроль за сохранением молодияка в колхоза и колхозных ховяйствах, ти нятие на должную высоту тру- тельно расследовать и разбидовой дисциплины и ответст рать каждый случай падеж скота.

7. Пленум райкома ВКП (6) считает, что успех подготовк в весеняему севу 1944 год будет зависеть от широкой 4. Обязать Райзо, сельсоветы всесторонней подготовки вадров развертывания вернуть заготовку и вывозку массово-политической работы Пленум райнома ВКП (б) местных удобрений, сбеспечить социалистического соревнования в зимний период полную вы- улучшения качества руковод возку всего навоза, развернуть ства колхозами, мобилизации широко заготовку торфа, волы, колхозников на преодоление птичьего помета и других удоб- трудностей военного времени. в связи с чем пленум обя-Обеспечить проведение в зывает все партийные органи-Обеспечить сохранность семян кратчайший срок ремонта сель-зации обеспечить выполнение и их подготовку к весеннему хоз инвентаря и транспортных установленных планов подгосредств (телег, саней, колес, товки вадров для МТС и колбруи). 5. Отмечая крайне слабое колхозами в первую очередь использование прупного рога- отстающими, мобилизовать колтого скота на сельхоз работах, хозников на преодоление труд-пленум обязывает Райзо, ностей, шире развернуть массо-сельсоветы и партийные орга- во-политическтю работу и сонизации за зимний период про- циалистическое соревнование за вести обучение не менее 900 передовое место района в наподчеркнуди недостатки в раз и 15 пеших, работают 8 кон- сельникорская. ботах по подготовке к севу ных и 6 пеших.

13 поября 1943 г. в с Тон- социалистического соровнования. р Ряд коммунистов ведестаточшвево состоялся пленум РК В общем колхозы по району но работает над повышением ВКП(б) с обсуждением вопросов: вылотнили план поголовья ско- своего вдейно политического

1. Ит ги 1943 сваьскогозайствен- та, но за средними пыфрами уровня- Несков, Скворцов, Су-

су т. Федотов и выступившие задание по десозаготовкам. На Слабо работают отдельные избы в прениях участники пленума 13 ноября вместо 22 конных читальни-Шукшумская, Гу-

1944 г. и ходу выполнения гос. Особенно оживленные прения Стенные газеты и боевые обязательств по льну. На се- развернулись по второму воп- листки выходят в колхозах вегодияшний девь 28 колхозов в росу. Выступающие в преньях регулярно. Только в отдельных районе еще не приступили к отмечали недостатки организа колхозах имеются газетные слаче льна государству Колхоз дионно-нартивной и политико вытрины. В парторганизациях им Кадинина — председатель массовой работы, в результате недостаточное внимание удет. Ермаков план по льну вы- в парторган зациях райзо, ло- длется политико-воспитательной ная зорька", "Память Храмцополнял на 2 проц. Слабо про мовской, охтарской и увийской работе среди комсомольнев и ходит засынка семян по кол совершение нет роста парторга- особенно среди несоюзной мо козан Ошминсиого, Тустльни визаций, есть случан недисцин додежи. ковского и Майского сельсеветов, клинированности (невыка комму - К изжитик недостаться пле-Недостаточно уделяется вня нистов на семинары т т Хаси- нумом РК ВКО(б) намечены мание вопросам развертывания на, Ракова и др.)

боты. По колхозам Ошминского проходит нерегулярно-кру-Локладзик по первому вопро сельсовета не выполняется жок при РОНО, Ошминском и др

соответств ющие мероприятия.

Работать с оеспартииным активом

не сделали для себя никаках вопросами роста изртии.

Выполняя решение XIV пле- вычодов из решения пленуиз, Тов Хлыбов-секретарь ох

нума Обкома ВКП(б), первич- райкома и обкома ВКП(б) и с терской первичной парторганиные парторганизации района беспартийным активом по сущес запич не изучает беспартийулучшили изсово-политическую тву не работают, Парторга- ими актив к не привлекает работу среди беспартийного низации лесоксыбината, увий его к общественной работе. актиза. Бувербскан, Щербаж скан, охтарскан вы все 10 меся | Необходимо всем секретарям ская и другие повседневно нев 1943 года в партию не при- первичных парторганизаций занимаются ростом нартии и нали на одного торарища, тог- хозяйственную работу сочетать лучшие люги вступают в ВЕП б) да как в лесокомбинате имеет с политической, обратить особое Кувербская паргорганизация в ся большое количество рабочих внимание на внутрипартийные свои ряды принята двух пред ударчик в, преданных лелу вопросы, по существу руково селателей передовых колхозов больше истокой партии. Сикре- дить работой с беспартийным Н) ряд парт рганизаций перь т Магунов не занимается активом

Шерстнев

СОХРАНИТЬ И УВЕЛИЧИТЬ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

Результаты проверки

кой каждый колхоз должен бо При проверке оказалось, что ра". Председатель т. Зайцев роться за сохранение петеловые котхоз в зимо ко свота подго в ремонту помещений не прикориов сохранить их упитан ся везае порядов. На конном миссии заявил, что ,,зима буность. Этого ножно достагнуть дворе чисто. Вместе с лошадьми дет не своро и готовиться к заботой о ского, созданием ему стоят и выделенные дли рабо ней нечего". Такая беззаботхорошей зимовки.

готовке теплой и сытой зимов каждой стенке дощечка — это татам, тем болев, что в колхозе ви скату отнесся ведочиговский гозфик выходных двей лошадей, даже грубых кормов недостасельсовет. Председатель т Втю- которы: строго соблюдается Ло- течно, не говоря уже о конценрин болеет душой за животно- шадби сейчас дают ковцентра- тратах. водство и уделяет много вин топ по 4 кг и полностью за- Выходных дней дошадим нет.

к замовко в этом сельсовете ний сев:

В связи с соедной обстанов его глаза не уйдет ничего, хо обстоит дело в колхозе "Заты и обученные бычки, и за ность председателя может при-С полной серьезностью к под- ними уход как за лошадьми. На вести колхоз в плохим резульбронировани как грубые кориа, бычки для работы не выделены Лучно всех подготовился а также концентраты на весен- Работники животноводства так-

колхоз "Память Серова" Пред- Полнам противоположность в датель, больше находятся пома, седатель колхоза т Питилимов отношении к скоту наблюдает | чем на ферме Е Д. человек пожилов, не до- ся в Ложкинском сельсовете. Поза не поздно председателю вольно энергилемй. Он до 8 Не уделяет внимания вопросам колхоза т Зайцеку вместё со часов утра обегает все живот- животноводства председатель всеми— колхозанками нужно новодческие помещения, посмот- сельс вета т Вторин, а это взяться исправить положение рит накорилен ли и напоси ли сказывается, и на колхозах, на фермах, а председателю

же беззаботны, как и предсе-

скот, не разбрасываются ли вря Колхозы к вимозке скога не сельсовета т. Втюрину помочь корма, нет ли где щелей от подготовлены А особенно пло- им в этом. Лазарева.

Использовать силос с начала зимы

дополнительную Доярка колхоза. "1 мая", большинстве дейным коровам, меряо в теченге всей зимы в Кувероского сельсовета. П.В. Зай- В прошлые годы скармливание соответствующей пропорции с кова за сохраневие 6 ти телят силоса остарлялось до весны, в грубыми кормами. Получает 45 литров ислока как результате чего всирытые ямы Некотерые колхозы Щер-

Получают

донолнитель ую оплату "Дояр- весной требовани большой зат бажского сельсовета уже прис ка којхоза "Прогрессј" т Хлы-боза получтет деполнительную ди полн стък использовать вви- са и цервые вскрытые ямы оплату 75 литров молока. Ду наступления пастолицного оказались с хорошим силосом. По 5 килограмиов зерна за сезона. Хорошие результаты подго-

в им. Буденного — Кувербского тупить к скармливанию его зимы и до ее конца.

сельсовета — Лебелева М. С

сельсовета — Лебелева М. С

тупить к скармливанию его зимы и до ее конца.

тонурс

Силос — сочный молокогонный продуктивности только тогда, оплату за свои труд кори, когорые стариливается в когда они используются разно-

каждую покрытую конематку В текущем году колхозы рай- товки коров к отелу, а впос получают дополнительную оп- она заложили 10000 тонн си- ледствии получать высокие удел лату конюхи колхозов - "Стра лоса, Чтобы использовать этот молока бугут там, где силос

Гонуров

В ОТВЕТ НА ДОКЛАД ВОЖДЯ

Окажем лучшую помощь фронту

ностью. Колхозники и колхоз ницы, воодушевленные успехами вашей героической Крас I Предколхоза

Колхоз "Искра" Ломовского ной Армии на фронтах Отечест-сельсовета в ответ на доклад венной войны, решили отдать товарища Сталина от 6 ноября все скои силы и энегтию на 1943 года выполнил план гос-большую помощь фронту. обязательств по всем видам пробести дучшую и дголовку к сельскохозяйственных и живот- весеннему севу 1944 г., улучноводческих продуктов. На се- шить уход за скотом - добиться годняшний день засычаны и полного сохранения могодняка семена всех видов культур, за и повести борьбу за повыше-исключением льносемени, пол-

Поплаухин

Засыпали семенные фонды

Щербажского сельсовета засы- това "Красный высогор", "Колкультур хорошими семенами. нуж и "Пограничнак". В числе этих коллозов ,, Крас-

Готовясь в весне, 8 колхозов ва", им. Буденного, им. Моло-

Знаменская

Успешно проведем фронтовую декаду по сдаче льнопродукции государству

ИДУТ ОООЗЫ СО ЛЬНОМ

фронтовой декады льнозавод линский пахарь", "Красное ежедневно принимал 22—23 зотово", Тонна евского сельсотонны льнопродукции, то 15 вета, "Нива", им Крупской, ноября—в первый девь декадянка принято 27,6 тони, 16 ноября принято — 34,2 тонны.

Темпы сдачи льнопродукции Особенно усилили темпы сдачи увеличиваются. Если до начала льнопролукции колхозы "Ста-

Усилим темпы сдачи льнопродукции

Сталина от 6 ноября и приказ ции до 25 ноября. от 7 ноября 1943 года.

селение тыла еще более напрячь ва". Колхоз "Пограничник".

Колхозники щербажских кол- пы сдачи льнопродукции. хозов отвечают делом на призыв вождя. Все, как один, кол-000

Во всех колхозах Щеобаж-тхозы включились в фронтовую скего сельсовета зачитан кол- декаду по выполнению плана дозникам доклуд товарища сдачи государству льнопродув.

7 ноября 1943 года. Передовые колхозы уже вы-Товарищ Сталин в своих выс- полнили свои обязательства, Передовые колхозы уже вытуплениях призывает все на как например "Красная зорьсилы, чтобы приблизить конец сдал 97 проц. к плану Остальные колхозы усилили тем-

Знаменская =

Обзор международных событий

леровской Германией.

Изгазние немецких захватмии порождают все большую растерянность и тревогу в гитлеровском лагере.

растут настроения против вой- войска продолжают ствуют гитлеровские палачи. Число казней в Германии с каждым днем увеличивается.

В Вене во время столкновения болгарской столицы София. населения с эсесовскими отря-1 -0000-

26 годовщина Великой Ок- дами были убиты с обенх сто-тябрыской социалистической ре- рон несколько десятков человек волюции была отмечена в Ан. и свыше 400 ранено. Из Франслии, США и других демокра- ции и Дании сообщают о бун-тических странах торжественны- тах в расположенных здесь ми мытингами и собраниями, немецких воинских частях. В которые приветствовали тога ряде городов Болгарии произорища Стадана, Красную Армию шли серьезные волеения. Вос-и весь советский народ. В га- ставшие требовали отставки зетных статьях и радиопереда- правительства, действующего чах подчеркивалось огромное по узазке немецках фашистов. значение побед советского ору- В результате столкновений убижия над общим врагом - гит- то несколько сот солдат и полицейских.

В Италии немецкие оккучиков из Киева и продолжаю панты об'явили чрезвычайное щееся наступление Красной Ар- положение в занятых ими областях. Там действует против них целая итальянская партизанская армия, насчитывающая Сами гитлеровцы вынуждены свыше 20 тысяч осицов. В то признавать, что в Германии же время англо-американские ны. Не случайно так свирец- гаться в центральной Италии.

С юзная авиация вновь подвергла бомбардировке Берлин, аждым днем увеличивается. Ганновер, Бремен и другие На этой неделе газеты сооб германские города. 14 ноября щили о крупных антифацист сильному воздушному налету ских демонстрациях в Австрии. подвергся железнодорожный узел

Л. Волыксний

Из зала суда

на совожен Поплаухина ПВ силос нужно сейчас же прис будет использоваться с начала вета Созинов С. А. за антиго Тоншаевского района приговорен вета Созинов С. А. за антиго Тоншаевского района приговорен сударственнум тенденцию в к 5 ти годам лишения свободы.

Председатель колхоза им. Во-, выполнении плана хлебопоста-

За отв. редактога З ВЕРШИВИН